

## **ABSTRAKT**

Diplomová práce se zabývá povědomím žáků středních škol o domácím násilím a jejich zkušenostmi s ním. Cílem této práce je proniknout do oblasti domácího násilí a zmapovat znalosti žáků středních škol o domácím násilí a jejich zkušenosti s ním v běžném životě. Teoretická část práce se zabývá především domácím násilím a jeho projevy. Dále se práce zaměřuje na druhy, formy a důsledky domácího násilí a na jeho aktéry. V následující kapitole se práce věnuje legislativě a neziskovým organizacím. Poslední kapitola je věnována metodám řešení a možnostem prevence u žáků na střední škole.

Ve výzkumné části jsou popsány výsledky kvantitativního výzkumu, který je proveden byl proveden na základě dotazníkového šetření se žáky vybrané střední školy. Prostřednictvím dotazníkového šetření bylo zjištěno, že většina žáků vybrané střední školy má již alespoň základní povědomí o této problematice.

Ve vědomostní části uspěli studenti vybrané střední školy s úspěšností 71,2%. Zjištění naznačují, že se významná část žáků setkává s různými formami domácího násilí, přičemž vystavení emocionálnímu a psychickému násilí je častější než fyzickému týrání ze strany rodičů. Celkem 51 (78,5%) žáků se alespoň někdy setkává s opakovanými projevy emocionálního a psychického násilí ze strany jejich rodičů a 42 (64,4%) žáků rovněž uvedlo, že byli minimálně jednou fyzicky napadeni ze strany jejich rodičů. Rovněž 45 (69,2%) žáků uvedlo, že se cítí emocionálně zneužívání ze strany rodičů.

U 32 (72,7%) žáků se rovněž potvrdila zkušenost s fyzickou formou násilí ze strany jejich partnerů. Výzkum potvrdil, že 12 (27,3%) z vybraných žáků byli minimálně jednou vystaveni fyzickému násilí ze strany jejich partnera a někteří dokonce opakovaně. Celkem 34 (77,3%) žáků má rovněž pocit, že je jejich partner alespoň občas emocionálně zneužívá a 32 (72,7%) žáků, že jim jejich partner alespoň někdy způsobuje psychické či emocionální trápení.

Dále bylo stanoveno pět dílčích cílů, které podrobně zpracovávaly skupiny otázek z dotazníkového šetření.

## **KLÍČOVÁ SLOVA**

domácí násilí, oběť, rodina, syndrom CAN, žák